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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 
Актуальність теми. Забезпечення надійного енергопостачання стає на 

сучасному етапі важливим завданням управління підприємством, яка 

обумовлена кризовим станом підприємств електроенергетики, 
реструктуризацією та лібералізацією цієї галузі як природно-монопольної, 
значною невизначеністю в тарифах і відносинах нових суб'єктів. 

Виходячи з ролі енергетики в житті суспільства, її взаємозв'язків з 
промисловістю. енергетичні системи повинні розглядатися не тільки як 
виробничі і технічні системи, але і як частина складних економічних і 
соціально-політичних систем. У зв'язку з цим проблема надійності 
енергопостачання підприємства переростає в проблему забезпечення її 

енергетичної безпеки. 
Головною метою досягнення енергетичної безпеки підприємства є 

забезпечення сталого та максимально ефективного функціонування в умовах 
сьогодення і створення потенціалу розвитку і зростання підприємства в 
майбутньому. 

Мета дослідження - розгляд наукових засад енергетичної безпеки, 

визначення методичних підходів до оцінки впливу рівня енергетичної безпеки 
на процес сталого розвитку підприємства та надання практичних 
рекомендацій щодо підвищення рівня енергетичної безпеки на підприємстві.  

Завдання дослідження: 

1) дослідили сутність енергетичної безпеки на підприємстві; 
2) проаналізували чинники забезпечення енергетичної безпеки 

підприємства; 
3) розглянули методику оцінки та аналізу енергетичної безпеки; 
4) провели аналіз фінансового стану СП ТОВ «Трансбалктермінал»; 
5) провели оцінку рівня енергетичної безпеки на підприємстві СП ТОВ 

«Трансбалктермінал»; 

6) надали підприємству рекомендації щодо підвищення рівня 
енергетичної безпеки на підприємстві. 

Об’єкт дослідження є енергетичне господарство СП ТОВ 

«Трансбалктермінал» 
Предметом нашого дослідження стали теоретичні та практичні аспекти 

енергетичної безпеки  на підприємстві та оцінка її рівня. 
Методи дослідження. При написанні випускної роботи було 

використано такі методи: індукції та дедукції, теоретичного узагальнення, 

порівняльного аналізу, абстрактно-логічного підходу та спостереження. 
Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою дослідження є 

матеріали навчальної та учбової методичної літератури, праці вітчизняних і 
зарубіжних вчених-економістів з питань оцінки рівня енергетичної безпеки 
підприємства, і , навіть, матеріали науково-практичних конференцій. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 



(55 найменувань) та 4-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 93 
сторінок. Основний зміст викладено на 82 сторінках. Робота містить 26 
таблиць, 12 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 4 статті:  
1. Впровадження стратегії енергозбереження на підприємстві // 

Науковий студентський вісник, м.Одеса, 2020. 
2. Енергозбереження як чинник конкурентоздатності підприємства// 

Науковий студентський вісник, м.Одеса, 2020. 
3. Мотивація – запорука успіху та розвитку енергозбереження// 

Науковий студентський вісник, м.Одеса, 2020. 
4. Динаміка енергоємності виробництва ВВП в Україні та шляхи 

підвищення рівня енергозбереження// Науковий студентський вісник, 
м. Одеса,2020. 

 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
У першому розділі «Теоретико-методологічні та організаційні засади 

енергозбереження підприємств » досліджено сутність енергетичної безпеки на 
підприємстві. Енергетичну безпеку можна трактувати як своє технічне 
забезпечення системи енергетики. Проаналізовано чинники забезпечення 
енергетичної безпеки підприємства. До зовнішніх факторів забезпечення 

енергетичної безпеки підприємства відносяться: геополітичні та економічні 
фактори країни та регіону; природні та науково-технічні фактори. До 
внутрішніх факторів забезпечення енергетичної безпеки підприємства 
відносяться: техніко-технологічні фактори, організаційно-економічні фактори 
та соціальні фактори. Окрім цього, було розглянуто методику оцінки та 
аналізу енергетичної безпеки підприємства. 

У другому розділі «Організаційно-економічна характеристика 
підприємства та аналіз ефективності рівня енергетичної безпеки підприємства 

(на прикладі СП ТОВ «Трансбалктермінал»)» був проведений аналіз 
фінансового стану СП ТОВ «Трансбалктермінал». Окрім цього, 
проаналізовано рівень енергетичної безпеки підприємства. Проведений аналіз 
свідчить про те, що енергетична безпека підприємства знаходиться у 
незадовільному стані, а також про те, що аналіз тенденції показників свідчить 
про значне погіршення показників в 2019 році порівняно з 2017 роком. 
Негативним моментом для СП ТОВ «Трансбалктермінал» є відсутність 
електроенергії власної генерації та електроенергії вторинних енергетичних 

джерел. 
У третьому розділі «Напрямки підвищення енергетичної безпеки 

підприємства»  запропоновано три заходи для покращення рівня енергетичної 
безпеки підприємства.  Першим заходом на підприємстві щодо покращення 
рівня енергетичної безпеки пропонуємо встановлення сонячних панелей. 
Капітальні інвестиції складають 12 618 762 грн. Дисконтований період 
окупності такого заходу складає 2,67  роки. 



Наступним заходом є технологічне переобладнання: заміна 2 норій. 
Капітальні інвестиції складають 3,5 млн.грн. Дисконтований період окупності 
такого заходу складає 3,89  роки. 

Третій заходом є підписання договору з олійноекстракційним заводом 
«Українська Чорноморська Індустрія», який в 2021 році закінчує встановлення 
нових енергетичних котлів, а також турбогенераторів електричною 

потужністю від 8 до 25 МВт, то ми плануємо підписання договору про покупку 
електроенергії у даного поставника. Договірна ціна складає 2,20 грн.  

При даному заході відсутні капітальні вкладення. Однак, річний ефект 
від запровадження даного заходу складе 3 003 554,2 грн. 

 
ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 
1. На сучасному етапі у формуванні економічної безпеки України важливу 

роль відіграє енергетичний фактор. З урахуванням виключного значення 
безперебійного, якісного і достатнього енергозабезпечення економіки 
держави для її повноцінного розвитку енергетична безпека вважається однією 
з найважливіших складових економічної безпеки держави, що забезпечує 
формування ефективної і конкурентоспроможної економіки, досягнення 
соціальної і політичної стійкості суспільства.  

2. Енергетична безпека - це стан захищеності життєво важливих 
«енергетичних інтересів» особистості, суспільства та держави від внутрішніх 

та зовнішніх загроз. 
3. В дипломній роботі було проаналізовано діяльність підприємства СП 

ТОВ «Трансбалктермінал». СП ТОВ «Трансбалктермінал» (повна назва 
Спільне підприємство у вигляді товариства з обмеженою відповідальністю 
«Трансбалктермінал»), знаходиться за адресою Одеська область, м 
Чорноморськ, вул. Сухолиманське, д.58-А, входить в групу компаній 
«Кернел». Підприємство функціонує в таких галузях економіки, як складське 
господарство та організація перевезення вантажів. 

4. За результатами аналізу фінансових показників СП ТОВ 
«Трансбалктермінал» можна стверджувати про позитивні тенденції стосовно 
рівня ділової активності підприємства та високого рівня 
платоспроможності.Необхідно відмітити, що проведений аналіз 
енергоспоживання підприємства свідчить про погіршення рівня енергетичної 
безпеки. 

5. Нами було запропоновано три заходи для покращення рівня 
енергетичної безпеки  підприємства.  Проведений аналіз свідчить про 

ефективність запропонованих заходів. 

 

 

 


